增量扩面!债券市场 科技板 加速支持 科技创新

据新华社北京10月25日(记者 任军 吴雨) 自今年5月7日债券市场 科技板 正式落地后 科技创新债券融 资增量扩面 资金加快流向科创领域。

记者从中国银行间市场交易商协 会获悉,自5月7日至9月末,全市场 共 530 家 机 构 发 行 科 技 创 新 债 券 11672.67 亿元 ,其中 ,88 家金融机构 发行3196.7亿元,442家非金融企业 发行8475.97亿元。

中国人民银行副行长邹澜近日公 开表示 ,债券市场 科技板 落地以来 , 银行间债券市场约280家主体发行科 技创新债券6700亿元 近一半科技型 企业发债期限达到3年及以上、股权 投资机构平均发债期限达5.8年 科技 型企业和股权投资机构发行的科技创 新债券平均票面利率约为2% ,总体呈 现 科技型企业结构多元 分布广泛 发行人灵活选择发行方式 获得更长 期限融资 融资成本较低 三个特点。

甘肃礼县四角坪遗址 考古获新发现

据新华社兰州10月25日电(记 者 郎兵兵 陈斌)被评为2023年度 全国十大考古新发现之一的四角坪遗 址 经过6年持续发掘 发现了罕见的 秦代阙门遗迹。据考古工作者初步认 定,这可能是我国迄今发现的最早的 阙门实例之一。

四角坪遗址位于甘肃礼县县城东 北约2.5公里处的四格子山顶部。整 个遗址坐落于人工 削平 的山顶平台 之上 结构清晰、气势恢宏。 中心是一 座面积约900平方米的方形夯土台, 东西南北四向各分布三组平行的门塾 建筑 ,四角则建有曲尺形建筑 ,共同构 成一组建筑面积约2万平方米的中心 对称建筑群。这个罕见的规模宏大、 格局规整的秦代大型礼制性建筑群, 是国家祭祀变革与中国 大一统 历史 进程的物化载体。

我国成功发射 高分十四号02星

据新华社西昌10月26日电(李国 利 刘佳) 10月26日11时55分 我国 在西昌卫星发射中心使用长征三号乙 运载火箭 成功将高分十四号02星发 射升空 ,卫星顺利进入预定轨道 ,发射 任务获得圆满成功。

高分十四号02星可高效获取全 球范围高精度立体影像 ,测制大比例 尺数字地形图 ,生产数字高程模型、数 字表面模型和数字正射影像图等产 品,为国民经济和国防建设提供基础 地理信息保障。

大秦铁路恢复煤炭运力

据新华社太原10月25日电(记 者 许雄) 记者从中国铁路太原局集团 有限公司获悉 ,10月25日 ,我国 西煤 东运 大动脉大秦铁路完成秋季集中 修 ,为今冬明春电煤保供夯实了线路基 础。这次集中修历时19天 较原计划 提前1天结束 使运力更早得到释放。

大秦铁路西起山西大同 东至河北 秦皇岛 全长653公里 是我国山西、陕 西、内蒙古西部煤炭外运的重要通道。

国家发展改革委等部门发布首批 高质量户外运动目的地建设地区名单

据新华社北京10月24日电(记者 魏玉坤)记者24日从国家发展改革委 获悉 国家发展改革委、体育总局等部门 近日印发《关于印发第一批高质量户外 运动目的地建设地区名单的通知》确定 将 北京市平谷区金海湖户外运动目的 地 等49个目的地纳入高质量户外运动 目的地建设地区名单予以重点支持。

通知明确 高质量户外运动目的地 建设 不是试点示范或挂牌命名 而是对 有户外运动资源禀赋和发展基础的地区 予以更加精准的支持和赋能 ,是以点带 面推动我国户外运动产业发展的重要举 措。各地各有关部门要加强统筹协调, 确保相关工作取得实效。

通知要求 ,纳入名单的地区应坚持 先规划后建设和生态优先原则 "严格遵 守生态红线和相关法律法规要求 ,实现 高质量户外运动目的地建设与自然环境 和谐共生。

全国林草已形成4个产值超万亿元的支柱产业

据新华社北京10月26日电(记者 黄垚)森林是陆地生态系统的主体 要推 动森林水库、钱库、粮库、碳库更好联动。 26日 全国人大常委会执法检查组关于检 查森林法实施情况的报告提请十四届全 国人大常委会第十八次会议审议。

报告显示 2024年全国林草产业总

产值达10.496万亿元,形成木材加工、 经济林、森林旅游、林下经济4个产值超 万亿元的支柱产业 林草产业直接从业 人员6000万人以上 重点林业县农民收 入超过60%来自林草产业,成为激发乡 村全面振兴活力和实现共同富裕的 绿 色引擎。



古城文化游正当时

深秋时节 ,山西省忻州古城休闲游热度不减。游客错峰出行 ,感受传统文化 的独特魅力。图为10月22日拍摄的忻州古城夜景。 新华社记者 曹阳 摄

疼痛也是疾病 专家提示不要 硬扛

据新华社北京10月25日电(记者 徐鹏航) 从腰痛、颈椎痛 到带状疱疹灼 烧般的神经痛 再到挥之不去的慢性疼 痛乃至癌痛 疼痛 影响着许多患者 的生活质量和身心健康。

每年十月第三个周一所在周是中国 镇痛周 在此间召开的学术会议上 记者 采访了相关专家。

对于疼痛,有人认为 忍忍就过去 了 。但现代医学认为 疼痛是继心脑血 管疾病、肿瘤之后的第三大健康问题。

持续疼痛本身也是一种疾病。中 日友好医院疼痛科主任樊碧发介绍 ,疼 痛分为急性疼痛和慢性疼痛 3个月以 上的持续性或反复发作的疼痛即为慢性 疼痛。他表示,一方面,疼痛可能是身体

的 预警信号 辟示着某些躯体疾病或 精神心理疾病。另一方面,疼痛会使人 产生焦虑、抑郁等不良情绪与心理障碍, 还会导致各系统功能失调、免疫力低下, 降低患者生活质量。

忍一忍 疼痛是否会减轻?恰恰相 反。北京大学第三医院疼痛科主任李水 清介绍,慢性疼痛的长期存在不仅持续 影响患者的日常生活,而且会引发中枢 敏化和外周敏化 ,导致身体 越来越怕 疼。例如,一个慢性疼痛患者可能会发 现 原本不会引起不适的压力或摩擦现 在却变得异常痛苦。

专家提示 疼痛不要忍 出现急性或 慢性疼痛,都要及时就医,排查躯体疾 病,并用专业手段缓解疼痛。

中国团队在美国展示心脏病介入治疗新成果

据新华社洛杉矶10月25日电(记 者 谭晶晶)全球经导管心血管治疗学 2025年年会25日在美国加利福尼亚州 旧金山开幕。中国研究团队在会上发布 了治疗主动脉瓣反流的医疗器械的最新 临床数据 展示了中国原创器械的创新 能力、有效性及安全性。

中国科学院院士、浙江大学医学院

附属第二医院教授王建安在会上介绍了 J-VALVE TF 经导管主动脉瓣膜系 统 (简称 J-VALVE TF瓣膜)治疗 主动脉瓣反流的两年临床随访数据。这 种瓣膜经血管入路,通过器械设计与手 术技术的协同创新,实现了以更微创的 方式治疗主动脉瓣反流 ,手术时间更短 , 病人恢复更快。

东帝汶成为东盟 第11个成员国

据新华社吉隆坡10月26日电(记 者 李斯博 汤沛沛) 第47届东盟峰 会26日在马来西亚吉隆坡开幕,东帝 汶在东盟各国领导人的共同见证下正 式成为东盟第11个成员国。

当天,在峰会开幕式上,《东帝汶 加入东盟宣言》正式签署,东帝汶总 统、总理共同出席仪式。

东帝汶位于东南亚努沙登加拉群 岛最东端,2011年申请加入东盟。 2022年11月 ,东盟各国原则上同意接 纳东帝汶为成员国。

美载人绕月任务飞船 完成与火箭对接

据新华社洛杉矶10月25日电(记 者 谭晶晶)美国航天局代理局长肖 恩·达菲24日表示 执行 阿耳忒弥斯 2号 载人绕月飞行任务的 猎户座 飞 船已与美国新一代登月火箭 太空发 射系统 完成对接 ,为执行载人任务做 好准备。

达菲当天在社交媒体平台X上发 文称 ,代号为 诚信号 (Integrity)的 猎户座 飞船与 太空发射系统 完成 对接,标志着 阿尔忒弥斯2号 任务 迈出重要一步。该任务计划将4名字 航员送往月球轨道,执行载人绕月飞 行任务。这将是美国半个多世纪以来 首次开展载人深空飞行。

据美国航天局介绍,猎户座 飞船 由该机构与美国洛克希德 - 马丁公司 联合研发 是目前唯一能够执行载人深 空飞行并安全返回地球的航天器。

洛克希德 - 马丁公司表示 ,对接完 成后 任务团队将为飞船与火箭建立电 力和数据连接,并进行集成测试。预计 明年将把整装系统运至佛罗里达州肯 尼迪航天中心 ,为发射做最后准备。

穆迪将法国主权信用 评级展望下调至负面

据新华社巴黎10月24日电(记 者 崔可欣) 国际信用评级机构穆迪 24 日发布报告,维持法国主权信用 Aa3 评级 ,但将评级展望从 稳定 下

调至 负面 。 穆迪是近期第三家调整法国主权 信用评级的主要国际评级机构。此 前 惠誉和标准普尔均将法国主权信 用评级下调一级至 A+ ,评级展望为

穆迪在报告中表示,下调评级展 望反映法国机构和治理能力进一步削 弱以及结构性改革出现倒退的风险。 报告认为法国 政治格局长期分裂 可 能影响国家机构正常运作 ,同时警告 法国财政赤字规模将在更长时期内维 持高位。

康诺利当选爱尔兰总统

据新华社伦敦10月25日电(记 者 于艾岑) 都柏林消息 爱尔兰总统 选举结果25日晚公布,独立候选人凯 瑟琳·康诺利以63.36%的得票率获 胜,当选爱尔兰第十任总统。

爱尔兰总统选举于24日举行。 计票结果显示 ,康诺利的主要竞争对 手、爱尔兰统一党候选人希瑟·汉弗莱 斯得票率为29.46%。